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Ortsteilrat Stotternheim Erfurt, 27.03.2023 

OR STO/003/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Stotternheim am 22.03.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Erfurter Landstraße 1, 

99095 Erfurt-Stotternheim  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Wendt 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.02.2023 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Hundesportverein Stotternheim e.V. 

0581/23 
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Verwendung § 4 Mittel der Ortsteilverfassung  

   

 8.2. Änderung, Anpassung der Verkehrsorganisation  

   

 9. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.02.2023 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 
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 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Hundesportverein Stotternheim e.V. 

0581/23 

   

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Hunde-

sportverein Stotternheim e.V. e.V. zur Unterstützung der Vereinstätigkeit finanzielle Mittel 

in Höhe von 536,30 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereit gestellten Mittel können u.a. für den Kauf von Zug- und Laufgeschirr für den Tur-

nierhundesport, das Online-Meldeprogramm für Rally Obedience Turniere und Online-

Trainerweiterbildungen für die Gezielte Objektsuche eingesetzt werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Spende für die Patenkompanie Feldjäger Erfurt 

Ein anwesendes Ortsteilratsmitglied informiert über den aktuellen Sachstand. 

 

Teilhofumgestaltung Bürgerhaus 

Das Ortsteilratsmitglied teilt weiter mit, dass er mit dem ortsansässigen Verein Kontakt 

aufgenommen hat. Diese würden beim Bau der Sitzmöglichkeiten unterstützen, sobald das 

aktuelle Projekt abgeschlossen ist. 

 

Vereinsfest 

Beim Vereinstreffen am 13.03.2023 wurde vereinbart, dass das Vereinsfest im gesamten 

Ortskern stattfinden soll. Kontaktaufnahmen mit den Vereinen durch die Ortsteilbürger-

meisterin liefen erfolgreich, so dass sich mehrere Vereine bereit erklärt haben, das Vereins-

fest zu unterstützen. Derzeit laufen die Vorbereitungen zum Flyerentwurf, Aushängen und 

einem Motto. 
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Radweg Stotternheim in Richtung Sulzer Siedlung 

Der Radweg von Stotternheim in Richtung Sulzer Siedlung ist durch die anwesenden Fir-

men der ILZ verdreckt und sollte gesäubert werden. Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die 

Verwaltung um entsprechende Veranlassung. 

 

Reinigung Bahnhofsvorplatz 

Ein anwesendes Ortsteilratsmitglied teilt mit, dass der Bahnhofsvorplatz nach wie vor 

nicht gereinigt wird. Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Verwaltung um entsprechende 

Veranlassung. 

 

Mülleimer Haltestelle Neue Straße/Schwanseer Straße 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass der Mülleimer der Haltestelle Neue Stra-

ße/Schwanseer Straße ständig überfüllt ist und bittet um entsprechende Mitteilung an die 

EVAG. 

 

Mülleimer Netto Markt 

Weiterhin wird mitgeteilt, dass der Mülleimer des Netto Marktes ebenso überfüllt ist. Kon-

taktaufnahmen mit dem Betreiber scheiterten.  

 

Bahnhof und Bahnübergang 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über eine Einladung der CDU-Fraktion zur Thematik 

Bahnübergang. Sobald neue Erkenntnisse vorliegen, wird sie hierüber berichten. 

Ebenso wird um einen aktuellen Sachstand bezüglich des Planungsstandes durch die DB 

erbeten. 

 

Garagenkomplex Karlsplatz 

Der Ortsteilrat bittet um Mitteilung über den aktuellen Sachstand bezüglich der Entfer-

nung des Garagenkomplexes, welches im Jahr 2019 schon Thema war. 

 

 

 8.1. Verwendung § 4 Mittel der Ortsteilverfassung  

   

Akustikelemente Mehrzweckraum 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Vororttermin mit der auszuführenden 

Firma. Diese wollte bis zur Ortsteilratssitzung am 22.03.2023 das Angebot zur Beschluss-

ausfertigung der Verwaltung zukommen lassen. Dies ist aufgrund der fehlenden Zuarbeit 

der auszuführenden Firma leider nicht erfolgt, auch auf eine telefonische Nachfrage vor 

der Sitzung konnte kein Angebot übermittelt werden. Die auszuführende Firma sicherte 

eine Zusendung des Angebotes bis zur nächsten Ortsteilratssitzung im Mai 2023 zu. 

 

Die Verwaltung bittet den Ortsteilrat um weitere Ideenfindungen bezüglich der Mittel-

verwendung. Hier wurde unter anderem ein neuer Fahrradständer im Bereich des Bahn-

hofsvorplatzes oder Spielplatz genannt. Ideen werden in der nächsten Ortsteilratssitzung 

weiter benannt. 
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 8.2. Änderung, Anpassung der Verkehrsorganisation  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über ein Anliegen eines Anwohners in der Geheim-

rat-Goethe-Straße. Dieser bat um die Entfernung des Parkverbotsschildes. Aufgrund dessen 

wurde das Tiefbau- und Verkehrsamtes angeschrieben. Durch das zuständige Fachamt 

wurde ein VZ-Plan erstellt und Hinweise für den Ortsteilrat übergeben, welche durch die 

Verwaltung dem Ortsteilrat vorgelegt wurde. 

 

Der Ortsteilrat Stotternheim nimmt den VZ-Plan sowie die Hinweise zur Kenntnis und 

stimmt der Entfernung des Parkverbotsschildes in der Geheimrat-Goethe-Straße zu, da in 

der genannten Straße aufgrund der Buslinien nicht auf beiden Seiten durch die Anwohner 

geparkt wird. 

 

 9. Informationen  

   

Ein anwesendes Ortsteilratsmitglied informiert über das stattfindende Zirkusprojekt der 

ansässigen Grundschule im Zeitraum vom 20.04.2023 bis 22.04.2023. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Wendt gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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